

— Az epekövek, az idősült epehólyaggyulladás és a hurutos sárgaság kezelésében reggelként éhgyomorra egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz, kevés forróvízzel keverve és kortyonként bevéve, gyakran rendkívül hatásos. Kérdezze meg orvosát.

— Kultúrest. A szegedi zsidó ifjuság szombaton este háromnegyed 9 órai kezdettel kultúrestet rendez. Az est keretében előadják Indig Ottó „Torockói menyasszony” című vígjátékát. A szereplők a következők: Aczél Ilona, Hirschl Márta, Székely Kató, Havas István, Kardos Gábor, Fenyő István, Basch Tibor, Gulyás Zoltán, Bach György, Gábor György és Kormos József.

— Ciankálival megmérgezte magát egy egyetemi altiszt. Vasárnapra virradó éjszaka a Petőfi Sándor-sugárút egyik vendéglőjében öngyilkosságot követett el Cseszkó János egyetemi altiszt, aki a vegytani intézetben teljesített szolgálatot. Az altiszt körülbelül négy liter bort ivott, majd valami mérget vett be. Később kiderült, hogy ciankálival mérgezte meg magát, amely néhány pillanat alatt végzett vele. Bucsulevelében gondjaira hivatkozott. Az utóbbi időben sok baja volt az állampolgárságával, nincs kizárva, hogy emiatt szánta rá magát a halálra. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— Dankó-est. Az Országos Dankó Pista Társaság szerdán este tartja a Hági-étterem kerthelyiségében este 8 órai kezdettel első összejövetelét. Az összejövetel keretében a társaság zövegírói, dalszerzői, énekesi és művészei közül előadnak: dr. Belle Ferenc, Bitó János, Domonkos Margit, Erdélyi János, Kertész Lajos, vitéz Kéray Endre, Konstantin Pista és zenekara, dr. Lugosi Döme, Naszády Józsefné, dr. Némedy Gyula, v. Peterdi Lajos, Schadt Ede, Török Rózsa.

— Az új divatfrizura: a hamvas. Vasárnap délután az iparostanonciskolában a szegedi fodrászipari szakosztály frizurabemutatót rendezett, amelyen bemutatták a legutóbbi párisi díjnyertes divatfrizurákat. A versenyen az ország minden részéből képviseltették magukat a fodrászszakosztályok. A versenyen bemutatták az új strand- és őszi divatot. Az új divatszín a hamvas, az új frizurák pedig az apró berakásokkal kombinált „bakfisos fürtök és esigácskák”. A fodrásziparosok az új divatfrizurákat vándortanfolyamok útján kívánják megismertetni a vidéki fodrászokkal.

— Hamis váltóaláírásért két évi és négy hónapi fegyház. Virágh Sándor pesthidegkuti kertész került hétfőn a szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa elé magánokirathamisítás és csalás bűntettével vádolva. A többször büntetett Virágh 1933-ban követte el a csalást Szegeden, néhai Szabó István szegedi faiskolatulajdonos sérelmére. Virágh ugyanis Szegeden vásárolt facsemetét 1300 pengő értékben és a vételt váltóval fedezte le. A váltón kezesként szerepelt egy Steiner János nevű férfi. Amikor a váltó lejárt és Virágh nem fizetett, Szabó a kezét vette elő és akkor kiderült, hogy Steiner semmiről sem tud, mindössze annyi köze volt Virághhoz, hogy egy ideig mint kisegítő munkás dolgozott Virágh kertészetében. A nyomozás során kiderült, hogy Virágh Sándor Steiner tudta és engedelmével írta rá a nevét a váltóra és ezzel az volt a célja, hogy Szabótól a nagyösszegű facsemetét kicsalja. A rendőrség Virághot letartóztatta. A hétfői tárgyaláson a kertész azzal védekezett, hogy Steinerrel felhatalmazása volt a váltó aláírására. Kihallgatta a bíróság Steiner Jánost is, aki elmondta, hogy egész rövid ideig működött mint nap-számos Virághnál, nem volt tudomása semmiféle váltóról, de különben sem adhatott volna felhatalmazást nevének aláírására, mert a napszámjövedelmén kívül semmije a világon nincs. Dr. Vékes Bertalan ügyész vádbeszéde után a bíróság bűnösnek mondta ki a kertészt és ezért két évi és négy hónapi fegyházra ítélte. Virágh enyhítésért fellebbezett.

— Kiállítás a piaristagimnáziumban. A piaristák vezetése alatt álló Dugonics András-gimnáziumban vasárnap délelőtt, az évzáró ünnepség után nyitják meg az intézet rajz-, bélyeg és kézügyességi kiállítását. A rajzkiállítás a rajzteremben, a többi a különböző osztályokban lesz. Szombaton délután 5 órakor mutatják be a kiállítást.

— Nyilatkozat. Kijelentem, hogy semmiféle állítólagos zongoratanárnak nem adtam ajánlást sem megbízást, hogy magának órákat szerezzen, vagy kéregessen. Előttem ismeretlen férfi nevemmel visszaél. Dr. Belle Ferenc városi zeneiskolai igazgató.

Kerékpárosok!

Elsőrendű kerékpárokat engedményes árban részletre adom. Gumikai és alkatrészeket most filléres áron kaphat

Szántó Sándornál,
Szeged, (Kiss D. palota) Kiss u. 2.

A Szegedi Hadastyán Egyesület negyedszázados jubileuma

(A Délmagyarország munkatársától.) Vasárnap rendezte meg az Első Szegedi Hadastyán Egyesület fennállásának huszonöt éves évfordulóját. Az ünnepi alkalomból számosan érkeztek Szegedre az ország különböző részeiből. A vendégek jórésze már szombaton Szegedre érkezett. Az egyesület este lampionos felvonulást rendezett elnöke, dr. Sőreghy Mátyás tiszteletére. A tulajdonképeni ünnepség vasárnap kezdődött, amikor is kiosztották a jubileumi érmeket, majd szentmisén vettek részt a tagok. Délben a városháza közgyűlési termében diszközgyűlés volt, amelyen megjelentek dr. vitéz Shvoy Kálmán és dr. Hunyadi-Vas Gergely országgyűlési képviselők. Dr. Sőreghy Mátyás megnyitó beszéde után Jäger Gyula főtitkár ismertette az egyesület történetét, majd dr. vitéz Shvoy Kálmán mondotta el ünnepi beszédét. Köszöntötte a város közönsége, különösen a katonaviseltek nevében az egyesület, amely negyedszázadon keresztül hűven kitarított azon eszmék mellett, amelyeket az induláskor zászlójára írt. Arról beszélt ezután, hogy az elmúlt negyedszázad alatt sok minden történt, most pedig eljutottunk a keresztény világnézet végleges győzelméhez. Az egyesület minden időben megfelelt annak a célnak, amely a hazafiságot, a katonai és bajtársi szellem ápolását jelenti. Ha az ország egész lakossága ilyen egyletekbe volna tömörülve — mondotta — akkor nem kellene félni a széthúzó, nemzetietlen és kereszténytelen irányzatok bomlasztó hatásaitól.

Az ünnepi beszédet a zsúfolt közgyűlési terem nagy tapsal fogadta. Dr. Hammer Fidél tolmácsolta ezután a polgármester üdvözlését, majd a különböző társaságok üdvözölték a jubiláló egyesületet, végül dr. Hunyadi-Vas Gergely országgyűlési képviselő beszélt. A közgyűlést a Hymusz fejezte be. A közgyűlés után bajtársi ebéd volt az egyesület székházában.

—oOo—

— Évzáró ünnepély. Vasárnap délután évzáró ünnepélyt tartottak a Margit-uccai elemi iskolában. A gyermekfoglalkoztató apró növendékei kipirult arccal várták, hogy bemutassák az érdeklődőknek, amit egész éven át tanultak. Nagy tetszéssel fogadta a közönség a sok kedves verset, táncot, éneket, de legnagyobb sikere a „János vitéz” ügyes jelenetekből összeállított előadásának volt. Szakadallan taps kísérte a bájos játékokat. A holdog kis szereplők: Klein Anikó (mesemondó), Fodor Feri (János vitéz), Schönbrunn Judit (Iluska), Feldheim Tibi (Bagó), Szántó Pista (francia király), Löwinger Anna (mostoha), Konez János (kapitány), Köves Gyuri (gazda) és a többiek: Spitzer Judit, Deutsch Ági, Numann Sárika, Stolz Judit, Schnitzer Lujza, Szendrényi Vilike, Fehér Laci, alig győzték megköszönni a sok tetszésnyilvánítást. Az elismerésből kijutott az óvónőnek, Hoffmann Lászlónénak is. Az előadás keretében a tehetséges 7 éves Benjámin Klárka esellőzött nagy sikerrel.

Csecsemő kelengyék olcsón. Pollák Testvérek.

— A Szegedi Sakk Kör végleg megnyerte a Pálffy-Kupát. A Szegedi Sakk Kör a vasárnap megtartott versenyen végleg megnyerte a Pálffy József-vándordíjat. A vándordíj 50 cm magas hatalmas ezüst kupa, melyért a sakkszövetség déli kerületében 1929. óta óriási küzdelmet vívtak az erősebb egyesületek. Háromszor nyerte meg a Csabai Sakk Kör, a szegediek ötször győztek e versenyben és minthogy a díj végleges elnyerése ötszöri győzelemhez volt kötve, most a nagyértékű díj végleg a Szegedi Sakk Kör tulajdonában marad. A győztes tizenkettes csapat tagjai: Soóky László, Konrad, Mák, Nagy Lajos, dr. Burger, Pauer, Kmetyó, Sandberg, Löwinger, Neumann, Ozsvár és Rosenberg Béla voltak.

MAKÓ VI. 14.

Szomszédok véres verekedése. Szilágyi Sándor Ardics-uccai kereskedő regóta ellenséges viszonyban volt szomszédjával, Benkő Illéssel. Az ellenségeskedés véres verekedésben robbant ki. Szombaton este 9 óra tájban Benkő Illés és fia megtamadták Szilágyi Sándort és fiát, akik szorongatott helyzetükben úgy védekeztek, ahogy tudtak. A kölcsönös verekedésnek eddigi eredménye Szilágyi Sándor feljelentése a rendőrségen Benkőék ellen, de Benkőék részéről, akik meglehetősen súlyos sérüléseket szenvedtek a szomszédai viszály során, szintén megtörténik a feljelentés, úgy, hogy a bíróság lesz igazlító az ügyben.

Rendkívüli közgyűlés Makón. Hétfőn délelőtt 11 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tartott Makó képviselőtestülete. A rendkívüli közgyűlés egyetlen tárgya a szombathelyi katonai reáliskolában megüritt városi alapítványi helyre beérkezett pályázatok feletti döntés volt. A pályázók voltak: Petrán Iván fia Kálmán III. gimnazista, jeles előmenetelű, dr. Batka István fia István I. gimnazista, jó előmenetelű, Dragon Kálmán fia Alfonz I. gimnazista jó előmenetelű, Szabó Imre városi főmérnök fia Imre IV. elemista jó előmenetelű és Gajdi István fia István. A képviselőtestület titkosan szavazott a pályázatok fölött. Leadtak 96 szavazatot, amelyből Szabó Imre 50, Dragon Alfonz 28, Petrán Kálmán 17 és Gajdi Imre 1 szavazatot kapott. A képviselőtestület ennek alapján első helyen Szabó Imrét terjeszti elő felvételre, de második helyen, azesetre, ha Szabó Imre valamilyen okból a felvételin nem felel meg, a többi négy pályázót terjesztik fel.

Egy fiatalasszony halála. Vasárnap délelőtt eszméletlen állapotban vitték be a makói kórházba Hanesz Istvánné 38 éves fiatalasszonyt Tótkomlósról. A kórházban megvizsgálták az asszonyt s a vizsgálat azt a feltevést eredményezte, hogy rosszul sikerült művi beavatkozás következtében jutott a szorongatásba asszony súlyos állapotba. A leg gondosabb ápolás és orvosi segítség sem tudott már Hanesz Istvánnén segíteni, aki anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna, az éjszaka kiszendvedett. A kórház jelentette a tiktokzatos halálesetet a szegedi ügyészségnek, ahonnan törvényszéki orvosszakértő száll ki a boncolás megejtése céljából, hogy világosságot derítsenek Hanesz Istvánné halálára.

Éjszakai duhajok megostromoltak egy házat. Özv. Barcsay Kornélné feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik az éjszaka lakóházát valósággal megostromolták és vandál pusztítást végeztek. A duhaj társaság a ház kapuját lefeszítette s el is vitte, majd a ház előkertjében a rózsákat és a virágokat összetörte és elpusztította. A rendőrség a különös éjszakai rendezavarók kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkeztek: Márkus József Gombó Reginával. Házasságot kötöttek: Farkas János Ökrös Erzsébettel, Iritz Sámuel Mészáros Rozáliával. Elhaltak: Gyöngyösi János 71 éves (Honvéd-ucca 32.), Tóth Rozália 82 éves (Luther-ucca 46.), Varga Jánosné Szaniszló Julianna 60 éves (Tanya 997.)

Asszony hajította a kocsit, amely asszonyt gázolt. Ferenczi Sándorné 36 éves Róka-uccai asszony kedden kora hajnalban fivérével együtt munkába indult. A kenderföldök között az országúton egy kocsit elütötte Ferenczinét, aki a kerékek alá került és súlyos sérüléseket szenvedett. A gázoló kocsit továbbhajtott, úgy, hogy a rendőrség ismeretlen tettes ellen indított nyomozást a gázolás ügyében. A rendőri nyomozás megállapította, hogy özv. Nagy Mihályné, Szentháromság-uccai kereskedő volt a gázolás után lelketlenül továbbhajtó kocsis, aki ellen az eljárás folyik.

—oOo—

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a Hatósági Munkaközvetítőnél. Férfiak: 4 kovács, 1 lakatos, 3 bognár, 2 kocsifényező, 1 kosárfonó, 2 szabó, 1 cipész, 1 magyar szűcs, 10 ügynök, 6 kifizető, 2 nőtlen gazdasági mindenes, 1 napszámosfiú. Nők: 3 hölgyfodrásznő, 1 vasalóleány, 2 kiszolgálónő, 1 kifizetőleány kerékpárral. Foglalkozást keresnek: kertészek, kárposztos, csaposok, gép- és gyorsírók, kereskedősegédek, 1 házmesterpar, feleség szakácsnő, 1 szakács tanuló, 1 papucsos, 1 varrónő, 1 fényképészsegéd.

— Beiratkozás szünidei gyorsírási és gépírási tanfolyamokra szakiskolában (Honvéd-tér 4.) Új csoportok június 15. július 1.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak a jobarátnak és ismerősöknek, akik a súlyos csapásban velünk együtt éreztek, részvételükért ezúton mondunk köszönetet az Incze- és Tajthy-család.